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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την κατάσταση στο Κ.Υ. Ιστιαίας 
 

Τα οξυμένα προβλήματα του Κ.Υ. Ιστιαίας βασανίζουν χρόνια τους υγειονομικούς και 
τους κατοίκους της περιοχής. Όμως η ολοένα επιδεινούμενη κατάσταση που επικρατεί, 
λόγω της υποστελέχωσης σε υγειονομικό προσωπικό και ελλείψεων σε υλικοτεχνική 
υποδομή, έχει οδηγήσει σε αδιέξοδο. Η υγεία ασθενών και εργαζομένων με μαθηματική 
ακρίβεια “οδηγείται στο εκτελεστικό απόσπασμα”. Το Κέντρο Υγείας εφημερεύει επί 
24ώρου και εξυπηρετεί 23.000 κατοίκους σε απόσταση 2-2.30 ωρών από το νοσοκομείο 
της Χαλκίδας μέσω άθλιου οδικού δικτύου, έρμαιο των καιρικών συνθηκών .  

Υπηρετούν σε αυτό 3 μόνιμοι γενικοί γιατροί, ένας καρδιολόγος, ένας χειρουργός, ένας 
ακτινολόγος, ένας μικροβιολόγος και ένας ΩΡΛ γιατρός προς συνταξιοδότηση. Είναι 
προφανώς αντιληπτό πως είναι αδύνατη η επαρκής και συνεχής κάλυψη των αναγκών σε 
ιατρικό προσωπικό όλες τις ημέρες του μήνα ειδικά για μονήρεις ειδικότητες. Επιπλέον, 
είναι ανύπαρκτες βασικές ειδικότητες, όπως παθολόγος, παιδίατρος κ.α. 

Εδώ και 10 χρόνια η δημιουργία Μονάδας Τεχνητού Νεφρού παραμένει μόνο στα 
χαρτιά, αφού δεν έχουν εξασφαλιστεί η αναγκαία υποδομή, ο εξοπλισμός και το 
εξειδικευμένο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Τα ασθενοφόρα λειτουργούν με προβλήματα και συνήθως είναι ένα σε κάθε βάρδια με 
ό,τι κινδύνους μπορεί αυτό να συνεπάγεται για τη δημόσια υγεία. Πρόσφατα είναι άλλωστε 
στη μνήμη μας τα τραγικά γεγονότα και στη Β. Εύβοια από έλλειψη ασθενοφόρου και 
μεταφοράς ασθενών σε καρότσες αγροτικών. 

 Επιπλέον, σοβαρές είναι οι ελλείψεις σε αναλώσιμα υλικά, τα οποία συχνά 
καλύπτονται από εργαζόμενους και ασθενείς. Όπως άλλωστε συμβαίνει και με τον 
απαραίτητο εξοπλισμό – υπέρηχοι, holter, αναπνευστήρες -που κατά πολύ μεγάλο 
ποσοστό, εξασφαλίζονται μέσω δωρεών από ιδιώτες. Η άθλια κτιριακή κατάσταση του 
Κέντρου Υγείας με πτώσεις οροφών και πλημμύρες σε κάθε βροχή έρχεται να 
συμπληρώσει την υποβάθμισή του. 

Αν και η 5η ΥΠΕ έχει ενημερωθεί με σωρεία εγγράφων για τη συγκεκριμένη κατάσταση, 
όχι μόνο δεν ασχολήθηκε, αλλά προέβη σε ορισμό συντονιστή επιστημονικής λειτουργίας 
με μοναδικό κριτήριο τη δυνατότητα να τον χειραγωγεί και να επιβάλλει εντολές και 
αποφάσεις. Με παράκαμψη γιατρών με εμπειρία και επιστημονικό έργο, απαξιώνοντας 
όλους τους υγειονομικούς που με αυτοθυσία προσπαθούν να παρέχουν πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας σε συνθήκες πραγματικά απαράδεκτες.  

Η υποβάθμιση της δημόσιας υγείας που εκφράζεται και με παρόμοιες αποφάσεις των 
υπεύθυνων διοικητών, υπηρετεί την πολιτική που εφαρμόζεται και θεωρεί την υγεία του 
λαού κόστος από το οποίο πρέπει να απαλλαγεί ο κρατικός προϋπολογισμός. 
Σχεδιασμένα λοιπόν υποβαθμίζεται με σκοπό τη σταδιακή ιδιωτικοποίηση της. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει για: 
 
- Για την άμεση πρόσληψη όλων των απαραίτητων ειδικοτήτων μόνιμου υγειονομικού 

προσωπικού, πλήρους απασχόλησης, ώστε το ΚΥ να λειτουργεί σε 24ωρη βάση υπό 
ασφαλείς συνθήκες για εργαζόμενους και ασθενείς. 
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- Την αναβάθμιση των υποδομών και την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας με τον αναγκαίο 
εξοπλισμό. 

- Την εξασφάλιση κρατικής χρηματοδότησης για δημιουργία Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού με την απαραίτητη υποδομή και το εξειδικευμένο προσωπικό. 

-   Την ενίσχυση του ΕΚΑΒ με ασθενοφόρα και πληρώματα διασωστών. 
-  Την ανάκληση της επίμαχης απόφασης του διοικητή της 5ης ΥΠΕ που απαξιώνει τους 

υπηρετούντες γιατρούς και τους εξαναγκάζει σε παραίτηση, με δυσμενή αποτελέσματα για 
την υγεία των κατοίκων της περιοχής. 
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